

























# தீச்சுவாலையில்

## சாதனை படைத்த எல்லைப்படை, சிறப்பு எல்லைப்படை வீரர்கள் கௌரவிப்பு



களமுனை நோக்கி...

### முள்ளியவளையில் கௌரவிப்பு

சிறீலங்கா இராணுவத்தின் அக்கிரமிக்கவாலை-1 முறியடிப்புச் சமரில் வெற்றிவாகை குடிய சிறப்பு எல்லைப்படை வீரர்களுக்கான கௌரவிப்பு நிகழ்வு 13.05.2001 அன்று முள்ளியவளையில் இடம்பெற்றது. காலை 10.00 மணிக்கு முள்ளியவளை போரெழுச்சி வளாகத்தில் பிரதேச அரசியல்துறைப் பொறுப்பாளர் செழுந்தன் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்நிகழ்வில் மேற்படி சமரில் பங்கேற்ற முள்ளியவளை பிரதேச சிறப்பு எல்லைப்படை வீரர்கள் கௌரவிக்கப்பட்டனர்.



களமுனையில்...

முன் நிகழ்வாக பொது சுகச்சட்டினை புலிகளின் குரல் பொறுப்பாளர் திரு.துழிழன் பன் ஏற்றவைக்க, தேசியக் கொடியை தமிழ் மக்கள் படைக்கட்டுமானப் பொறுப்பாளர் திரு. பாப்பா ஏற்றவைத்தார். தொடர்ந்து அவ்வணக்கமும் அதைத்தொடர்ந்து முள்ளியவளை பிரதேச சிறப்பு எல்லைப்படை வீரர்களுக்குப் பொறுப்பாக விருந்து மேற்படி களமுனைக்குச் சென்று போராடி வீச்சாலைத் தழுவிக்கொண்ட லெப்டினர்/தமிழரசின் உருவப்படத்திற்கான சுகச்சட்டினை அவரது பெற்றோர் ஏற்றி வைத்து மலர்மாலை அணிவித்தனர். தொடர்ந்து அந்த மாண்புமிகு நினைவு மண்டபப் பொய்ப் பலகையை தமிழீழப் போரெழுச்சிக்குழுப் பொறுப்பாளர் திரு. இளம்பருதி நினைக்கம் செய்து வைத்தார். தொடர்ந்து முள்ளியவளை போரெழுச்சிக்குழுப் பொறுப்பாளர் இசையழக்கள் விசேஷப்பூஜை நிகழ்த்தினார். இந்நிகழ்வில் திரு. பாப்பா, திரு. தமிழன்பன், திரு. வே. சிவனடியார் ஆகியோர் மேற்படி எல்லைப்படை வீரர்களின் சேவையைப் பாராட்டி சிறப்புப்பூஜைநின்றார்.

“எமது வரலாற்றுச் சமர்களில் சிறப்பு எல்லைப்படை, எல்லைப்படை வீரர்கள் பங்களிப்பு பொரிதும் போற்றத்தகுமியது” மல்லாவி நிகழ்வில் கேணல் பரது புகழார்

“எல்லைப்படை வீரர்களினது பங்களிப்பு என்பது உண்மையிலே போற்றத்தக்கது. தொர்ச்சியான நடவடிக்கைகளில் எல்லைக் கடமைகளில் மட்டுமல்லாது, வலிந்து தாக்குதலிலும் மற்றும் எழுது அழிப்பெரிந்துள்ளவர்கள் என்று குறிப்பிடக்கூடிய ஆன்னைரீதியான செயல்கள் என்பவற்றிற்கும் முக்கிய காரணம் எல்லைப்படையினரே. சிறப்பு எல்லைப்படை, எல்லைப்படை வீரர்களின் பங்களிப்பு, அவர்களின் திறமையை வீரத்தச் செயல்கள் என்பன எடுத்ததுச் சொல்லப்பட வேண்டியவை. ஒவ்வொருவருடைய இந்த வீரத்தச்செயல்கள் முக்கியமாக வரலாற்றின் பதிவுக்குட்படுத்த வேண்டும். சம்பகாலத்தில் நடைபெற்ற இந்த தீச்சுவாலை முறியடிப்புச் சமர் வெற்றி கொள்ளப்பட்டதென்று சொன்னால் அதுகுறி தனியே போராளிகள், பொறுப்பாளர்கள், தாய்திகள் மாத்திரம் காரணமல்ல. கிராமியப்படை, எல்லைப்படை, சிறப்பு எல்லைப்படை, மாணவர்படை போன்ற ஒவ்வொருவருடைய பங்களிப்பும் இருந்தமையினால்தான் இந்த வெற்றி கிடைத்ததுள்ளது”

“தீச்சுவாலை இராணுவ நடவடிக்கையில் வெற்றி குக வேண்டியவன் ஏதிரி ஆனால் வெற்றியேயுறு நாயகன் இதுதான் தீச்சுவாலை நடவடிக்கையின் அடிப்படை. இந்த அடிப்படை நிகழ்க்காரணம் மறு போராளிகளினதும், எல்லைப்படை வீரர்களினதும் மன உறுதியே ஆகும். இந்த எதிர்சமரில் எமது நிலை ஒன்றில் சகோதரர்களான போராளி ஒருகூடும், எல்லைப்படை வீரரும் இருந்தால் அவர்களுடைய தாங்கு இருவர் மட்டுமே பின்னணில் இயங்கக்கூடாது. தகப்பன் இல்லை, சண்டையின்றி போராடி யான தம்பி வீச்சுவாலை அல்லலையே தொலைத்துக் கொடுப்பு சாதனத்தையும், ஆயுதத்தையும் எடுத்து எல்லைப்படை வீரரான நன்னன் சண்டையின் தொடர்ந்து செழப்படார் தனது தம்பியின் வித்துடலை அறுப்பில்லிட்டு தொடர்ந்தும் சண்டையின் சழுப்படார். இவ்வாறு அப்பணியை உணர்வுடன் எல்லைப்படை வீரர்கள் செயலாற்றியுள்ளனர்”

தமிழ் மக்கள் படைக் கட்டுமானப் பொறுப்பாளர் திரு. பாப்பா அவர்கள்

### புதுக்குடியிருப்பில் கௌரவிப்பு நிகழ்வு

அக்கிரமிக்கவாலை-1 இராணுவ நடவடிக்கை முறியடிப்புச் சமரில் பங்குகொண்ட புதுக்குடியிருப்புப் பிரதேச எல்லைப்படை வீரர்களுக்கான கௌரவிப்பு நிகழ்வு புதுக்குடியிருப்பு சிற் கப்பிரமணியர் வீத்தியாலயத்தில் 23.05.2001 அன்று இடம்பெற்றது. மாலை 4.10மணிக்கு ஆரம்பமான இந்நிகழ்வில் பொதுச்சட்டினை தமிழ் மாண்புமிகு அமைச்சர் பொறுப்பாளர் பொன். தியாகம் அவர்களும், தமிழ்நாடு தேசியக் கொடியினை தமிழ் மக்கள் படைக் கட்டுமானப் பொறுப்பாளர் பாப்பா அவர்களும் ஏற்றி வைத்தனர். இதனைத் தொடர்ந்து புதுக்குடியிருப்புப் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த எல்லைப்படை மாண்புமிகு லெப்டினர் உருவப்படத்திற்கு அவரது துணைவியார் மலர்மாலை அணிவித்து சுகச்சட்டினை ஏற்றினார், எல்லைப்படை மாண்புமிகு லெப்டினர் உருவப்படத்திற்கு தமிழ் எல்லைப்படை நிர்வாகப் பொறுப்பாளர் மணியண்ணன் மலர்மாலை அணிவித்து சுகச்சட்டினை ஏற்றினார். புதுக்குடியிருப்புப் பிரதேச போரெழுச்சிக்குழுத் தலைவர் க. சிதம்பரபிள்ளை தலைமையில் இடம்பெற்ற இந்நிகழ்வில் உறுதுணை தமிழ் மக்கள் படைக் கட்டுமானப் பொறுப்பாளர் பாப்பா, புதுக்குடியிருப்பு எல்லைப்படைப் பொறுப்பாளர் சிறீநாத், விடுதலைப் புலிகளின் முக்கியஸ்த்தர் க.வேபாலசுமரார் ஆகியோர் உரையாற்றினர்.

# மட்டுநகரில்....

## இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கத்தின் எழுச்சி மாநாடும் பேரணியும்



இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கத்தின் எழுச்சி மாநாடும் பேரணியும், வெறுமனே ஆசிரியர் தொழில் சார்ந்த பிரச்சினைகளுடன் சிணங்காவிடாமல், தேசிய இனச்சிக்கலின் தீவிரமான வழிவகைகள் குறித்து பரந்து விரிந்த முறையில் தனது ஆழமான உறுதியான கருத்தை முன்வைத்துள்ளது. 25.05.2001 அன்று மட்டுநகரில் நடைபெற்ற மாநாட்டிலும், பேரணியிலும் ஈடுபாடுகொள்ளும் பேரணியினர், அங்கீகரிக்கப்படாத ஆசிரியர் தொழில் சார்ந்த பிரச்சினைகள் மாநாட்டில் முன்வைக்கப்பட்ட போதும், தேசிய இனப்பிரச்சினை குறித்த முக்கிய தீர்மானங்கள் மாநாட்டில் நிறைவேற்றப்பட்டன.

**தமிழ் மக்கள் ஒரு தேசிய இனம்.**  
**தமிழ் மக்களிற்கு என்று ஒரு பிரிக்கமுடியாத தாயகம் உண்டு.**  
**தமிழ் மக்கள் சுயநிர்ணய உரிமைக்கு உரித்துடையவர்கள்.**

இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கம், பிரகடனம் செய்துள்ள முக்கிய மூன்று விடயங்கள் இவை.

தமிழ் விடுதலைப் புலிகள் மீதான தடையை அகற்றிட்டு, தமிழ்மக்களின் இந்த தேசிய அபிமானத்தில் அடிப்படையில், பேச்சுவார்த்தை நடாத்தி, இனப்பிரச்சினைக்கு தீவைக் காண முன்வரவேண்டும் என, இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கம் வலியுறுத்துகின்றது.

தமிழ்மக்களின் ஒரு பிரதிநிதிகளான விடுதலைப் புலிகள் மீதான தடையை சீர்திருத்த அரசு நீக்கவேண்டும் என்பதும், அமெரிக்கா பிரித்தானியா ஆகிய நாடுகளும் விடுதலைப் புலிகள் மீதான தடையை நீக்க முன்வரவேண்டும் எனக் கோரிக்கை விடுத்துள்ளது இலங்கைத் தமிழர் ஆசிரியர் சங்கம்.

